

Το Alectuzumab βελτιώνει την αναπηρία σε 1 στους 3 ασθενείς

Η Πολλαπλή Σκλήρυνση είναι μια εξαιρετικά ανομοιογενής νόσος και η επιλογή της κατάλληλης αγωγής χρειάζεται εξατομικευμένη προσέγγιση. Με τις μέχρι τώρα διαθέσιμες αγωγές δεν επιτυγχάνεται ίαση της νόσου, όμως τα οφέλη από την κατάλληλη θεραπεία περιλαμβάνουν καθυστέρηση της εξέλιξης της αναπηρίας, μείωση της συχνότητας των υποτροπών και μείωση του αριθμού νέων βλαβών.

Οι ιατροί χρησιμοποιούν την αξιολόγηση της αναπηρίας ως μέσο για να παρακολουθούν την πορεία της νόσου του ασθενούς, γιατί, καθώς η Πολλαπλή Σκλήρυνση εξελίσσεται, ιατρός και ασθενής αποφασίζουν να ακολουθήσουν μια πιο δραστική θεραπευτική προσέγγιση.

Η συνεχής έρευνα στον τομέα της Πολλαπλής Σκλήρυνσης έχει ως στόχο να αναπτυχθούν ασφαλείς και αποτελεσματικοί τρόποι αντιμετώπισης και νέα φαρμακευτικά σκευάσματα, που θα καλύψουν τις θεραπευτικές ανάγκες και θα βοηθήσουν τους ασθενείς να έχουν καλύτερη ποιότητα ζωής. Η αντιμετώπιση της Πολλαπλής Σκλήρυνσης έχει αλλάξει πολύ τα τελευταία χρόνια, στοχεύοντας στην έγκαιρη και την αποτελεσματική παρέμβαση. Σκοπό έχει όχι μόνο την καθυστέρηση της αναπηρίας, αλλά και τη βελτίωση αυ-



τής. Σήμερα, ο ειδικός έχει στη θεραπευτική του φαρέτρα νέα, αποτελεσματικά φάρμακα, με διαφορετικούς μηχανισμούς δράσης και διαφορετικούς τρόπους χορήγησης, για να καλύψουν τις ανάγκες του κάθε ασθενούς με Πολλαπλή Σκλήρυνση.

Στο πλαίσιο του 28ου Πανελληνίου Νευρολογικού Συνεδρίου παρουσιάστηκαν αποτελέσματα καινοτόμων θεραπευτικών προσεγγίσεων, όπως το Alectuzumab. Το Alectuzumab είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα, το οποίο χορηγείται σε δύο επίσειες δόσεις, μία κάθε χρόνο, και βελτιώνει την αναπηρία: Περίπου 1 στους 3 ασθενείς παρουσιάζει βελτίωση της αναπηρίας στα δύο

χρόνια, η οποία συνεχίζεται και τα επόμενα χρόνια.

Μάλιστα, τα εντυπωσιακά αποτελέσματα της θεραπείας με Alectuzumab στη μείωση των υποτροπών, στην εξέλιξη της αναπηρίας, στη μείωση του ρυθμού της εγκεφαλικής ατροφίας και στην ενεργότητα στη μαγνητική τομογραφία (MRI) διατηρούνται τα επόμενα έξι χρόνια.

Το εύκολο δοσολογικό σχήμα του Alectuzumab, σε συνδυασμό με την αποδεδειγμένη βελτίωση της αναπηρίας, προσφέρει καλύτερη ποιότητα ζωής στους ασθενείς με Πολλαπλή Σκλήρυνση.

Το Alectuzumab έχει εγκριθεί σε περιο-

σότερες από 60 χώρες. Υποστηρίζεται από ένα ολοκληρωμένο και εκτενές πρόγραμμα κλινικής ανάπτυξης, στο οποίο συμμετείχαν σχεδόν 1.500 ασθενείς παγκοσμίως και το οποίο περιελάμβανε 5.400 ανθρωπο-έτη παρακολούθησης. Περισσότεροι από 13.000 ασθενείς ανά τον κόσμο έχουν λάβει θεραπεία με Alectuzumab.

Το Alectuzumab είναι ένα μονοκλωνικό αντίσωμα που στοχεύει το CD52, μια πρωτεΐνη που έχει υψηλή έκφραση στην επιφάνεια των T και B κυττάρων. Τα κυκλοφορούντα T και B κύτταρα θεωρούνται υπεύθυνα για τη φλεγμονώδη διαδικασία στην Πολλαπλή Σκλήρυνση. Το Alectuzumab εξαλείφει τα κυκλοφορούντα T και B λεμφοκύτταρα έπειτα από κάθε συνεδρία θεραπείας. Οι τιμές των λεμφοκυττάρων στη συνέχεια αυξάνονται με την πάροδο του χρόνου, με την αποκατάσταση του πληθυσμού των λεμφοκυττάρων να ποικίλλει ανάλογα με τους διαφορετικούς υποτύπους λεμφοκυττάρων.

Να σημειωθεί ότι οι γυναίκες έχουν τουλάχιστον δύο έως τρεις φορές μεγαλύτερο κίνδυνο να εμφανίσουν Πολλαπλή Σκλήρυνση σε σχέση με τους άνδρες. Οι περισσότεροι ασθενείς διαγιγνώσκονται με Πολλαπλή Σκλήρυνση στις δεκαετίες των 20-30, ενώ η μέση ηλικία έναρξης των συμπτωμάτων είναι τα 29 έτη.